



ОБРАЩЕНИЕ

Главы Республики Ингушетия в связи с Днем памяти и скорби

Уважаемые соотечественники!

Дорогие братья и сестры!

Сегодня в России отмечают трагическую дату – 70-летие со дня начала Великой Отечественной войны. В ранний предвечерний час, нарушив западный государственный рубеж, фашистская Германия напала на Советский Союз. С мыслью о Родине тысячи сынов и дочерей нашего народа сражались на всех фронтах, в партизанских отрядах, самоотверженно работали в тылу. Подтверждением этому является героическая защита Брестской крепости, которая началась в первый же день Великой Отечественной войны. Ничто не могло сломить несгибаемую волю и мужество бессмертного гарнизона: ни голод, ни жажда, ни большие потери.

Около месяца продолжалась героическая оборона Брестской крепости. Она продемонстрировала всему миру величайшую стойкость и мужество советского солдата. Это был массовый героизм, легендарный подвиг сынов многонационального народа, беззастенчиво любивших свою Родину и отдавших за нее жизнь. И здесь наши земляки показали себя истинными патриотами своего Отечества. Многие из них остались лежать на полях сражений, большинство вернулось домой героями. Могли ли тогда они подумать, что 63 года спустя, 22 июня 2004 года, найдутся оппоненты, которые также вероломно нападут на свою республику.

Прошло 7 лет, когда бандитами была совершена бесчеловечная акция, направленная против сотрудников правоохранительных органов и мирного населения Ингушетии. И сегодня мы вспоминаем тех, кто мужественно погиб, защищая свою малую Родину. Террористы получили решительный отпор и не добились своих преступных целей. Мудрость народа, терпение и воля не позволили бандитам достичь задуманного. В ту роковую ночь погибло 96 сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих и гражданских лиц, пострадало более сотни человек. Большой ущерб был нанесен госимуществу и личному имуществу граждан.

Терроризм неотделим от фашизма, и с ним мы будем бороться так же непримиримо, как боролись с фашизмом в Великую Отечественную войну наши отцы и деды. Мы обязательно победим его. Жаль, что победы достигаются такой дорогой ценой – ценой человеческих жертв.

В эти дни в память о погибших во всех мечетях и православных храмах проходят поминальные службы, в каждой школе, где учились славные защитники Отечества, висят мемориальные доски, чтобы подрастающее поколение помнило о тех, кто погиб за Родину. А в Магасе мы открываем памятник погибшим сотрудникам правоохранительных органов и военнослужащим, на котором будет выравнено 403 имени и фамилий жертв террористических актов и преступлений. Это наша дань памяти тем, кто бесстрашно и мужественно защищал родную Ингушетию от рук террористов. Светлая память о них навсегда останется в наших сердцах.

Дала кэахъетам болба байначарна, Дала гешт долда!

В день памяти и скорби, выражая соболезнования родственникам погибших и умерших, хочется пожелать всем здравомыслящим силам объединиться против зла и насилия во имя продолжения начатого нами политического, экономического курса развития Республики Ингушетия. Верю, что наша историческая Родина будет процветать и жить под мирным небом, и мы приложим для этого все усилия.

Глава Республики Ингушетия
22 июня 2011 года

Ю.Б. ЕВКУРОВ

Глава Ингушетии встретился с заместителем председателя правительства РФ, полномочным представителем президента России в СКФО А.Хлопониним

20 июня 2011 года состоялась встреча заместителя председателя правительства Российской Федерации, полномочного представителя президента в Северокавказском федеральном округе А.Г.Хлопонина с Главой Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуровым, на которой речь шла о социально-экономическом и общественно-политическом развитии Республики Ингушетия, а также о ее туристско-

рекреационном потенциале. На встрече Ю.Б.Евкуровым было отмечено, что руководством Ингушетии разработан проект республиканской целевой программы «Развитие туризма в Республике Ингушетия на 2011-2015 годы», предполагающий целый комплекс мероприятий, направленных на развитие туристического кластера РИ. А.Хлопонин и Ю.Б.Евкуров обсудили природно-

климатические условия республики, подчеркнув, что развитие туризма в РИ положительно повлияет на формирование республиканского бюджета и послужит полноценному встраиванию Ингушетии в экономическое пространство всего Северокавказского региона.

Пресс-служба
постпредства РИ
при президенте РФ

СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ ПРАВОПОРЯДКА!



Эти слова были высечены на мемориале памяти погибшим сотрудникам силовых структур и правоохранительных органов, открытым 22 июня в столице Ингушетии городе Магасе. Право открытия мемориала предоставили Кожтовой Фиолете Абдул-Мажитовне, вдове Героя России Костова Абубара Султановича. Мраморная плита, на которой высечены имена сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга, должна служить напоминанием подрастающему поколению о мужестве, стойкости, патриотизме, считает Глава республики Юнус-Бек Евкуров.

Открытие мемориала состоялось в торжественной обстановке, при большом скоплении представителей силовых структур, правоохранительных органов, духовенства, общественности и, главное, родственников миллионов, отдавших свои жизни за мир и стабильность на территории Ингушетии.

«Наши отцы и деды показали чудеса мужества и героизма на фронтах Великой Отечественной войны, 70-летие начала которой мы отмечаем сегодня. Они не предполагали, что 63 года после этой трагической даты на Ингушетию, на наш народ также вероломно, как фаши-

сты в 1941 году, нападут террористы. Мы потеряли в 2004 году 98 человек, но это не значит, что наши сотрудники правоохранительных органов не противостояли, не дали отпор врагу. К сожалению, их и подвели, и операция боевиков была хорошо спланирована. Сегодня мы отдаем дань памяти мужественным представителям своего народа и приносим свои глубокие соболезнования семьям и родственникам погибших. Пусть этот памятник не только воспитывает нашу молодежь, но и напоминает всем участникам НВФ, что Ингушетия выбрала свой путь – путь созидания, и с него никто не свернет», – отметил в своем выступлении Глава Республики Юнус-Бек Евкуров.

Свои соболезнования и извинения семьям погибших от имени всех сотрудников правоохранительной структуры СКФО за то, что не сумели сберечь их родных, многих из которых он знал лично, принес начальник ГУ МВД РФ по Северокавказскому федеральному округу Сергей Ченчик.

На мероприятии поддержать людей, понесших неисполнимые потери, пришли главный федеральный инспектор РФ по Ингушетии Владимир Трубицын, член СФ ФС Мухарбек Дидигов, депутат Госдумы Билан Хамчиев, председатель прави-

тельства Ингушетии Муса Чилиев, министр внутренних дел Ингушетии Александр Трофимов, муфтий республики Исса-хаджи Хамхоев, владыка Феофан, другие официальные и духовные лица, представители общественных и молодежных организаций.

У памятной панорамной плиты был зажжен вечный огонь, произведен трехкратный салют. Символизируя преемственность поколений факел Вечного огня был подожжен от Вечного огня Мемориала погибшим в Великой Отечественной войне в г.Назрани на Аллее Славы. Состоялось возложение венков, и операция боевиков была хорошо спланирована. Сегодня мы отдаем дань памяти мужественным представителям своего народа и приносим свои глубокие соболезнования семьям и родственникам погибших. Пусть этот памятник не только воспитывает нашу молодежь, но и напоминает всем участникам НВФ, что Ингушетия выбрала свой путь – путь созидания, и с него никто не свернет», – отметил в своем выступлении Глава Республики Юнус-Бек Евкуров.

На мероприятии состоялось вручение государственных наград РФ (посмертно), родственникам погибших миллионов, а 14 семьям решением Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова будут выделены квартиры.

Хусейн ПЛИЕВ.
Фото О.Масленниковой



Валентин Юдашкин поможет Ингушетии наладить швейное производство

В Ингушетию с официальным визитом прибыл народный художник России, заслуженный деятель искусств РФ, почетный академик Российской академии художеств, академик Академии социальных наук, член-корреспондент Парижского синдиката высокой моды и известный кутюрье Валентин Абрамович Юдашкин. Цель его пребывания в республику – создание швейного производства в населенных пунктах Ингушетии. Специально для этого руководитель субъекта Юнус-Бек Евкуров показал завод несколько промплощадок. Так модельер посетил завод малых мощностей и цех по производству изделий из рыбьей кожи. Кстати сказать, уникальная технология Валентина Юдашкина заинтересовала. По его словам, обработка кожи занимается приходилось и раньше, но с характеристиками нового продукта модельер пока еще

незнаком. Руководитель уникального предприятия Ахмед Шадиев получил приглашение от всемирно известного модельера Валентина Юдашкина. Производство рыбьей кожи расположено в Ингушетии. Глава республики Юнус-Бек Евкуров высказал надежду, что продукция этой фабрики будет доступной, конкурентоспособной с китайской продукцией. Здесь же в зале цеха Валентина Юдашкина познакомили с известными ингушскими портнихами и дизайнерами одежды. Также дизайнер побывал в профтехучилище, где на швейных курсах обучается около 200 студентов. В сельском поселении Али-Юрт гостям была показана инвестиционная площадка, на которой планируют построить швейную фабрику. Интерес господина Юдашкина к ингушскому швейному производству связан с воз-

можными планами модельера, запустить новую линию своей фирменной одежды, рассчитанную на массовое потребление. В рамках своего пребывания в Ингушетии Валентин Юдашкин почтил память сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязанностей. Несмотря на то, что официальное открытие памятника еще не состоялось, заслуженный деятель искусств РФ назвал это место символическим и возложил цветы у вечного огня. Как отметил Глава республики Юнус-Бек Евкуров, на мемориальных плитах увековечены имена национальных героев. Более того, с 2009 года во всех школах республики 1-го сентября проводятся уроки мужества, и в каждой школе, где учились погибшие сотрудники, созданы информационные стенды.

Соб.инф.

Человек с добрым сердцем, золотыми руками и «Орденом Дружбы»

20 июня 2011 г. в Кремле президент РФ Дмитрий Медведев вручил государственные награды выдающимся жителям страны. Среди них было немало медиков, которые накануне отметили свой профессиональный праздник. В числе «счастливых обладателей» серебряной звезды оказалась представительница Республики Ингушетия Марем Ханиева.

Для справки. Орден Дружбы – государственная награда Российской Федерации. Учрежден указом президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года № 442. Орденом Дружбы награждаются граждане за большой вклад в укрепление дружбы и со-

трудничества наций и народностей, высокие достижения в развитии экономического и научного потенциала России, за особую плодотворную деятельность по сближению и взаимообогащению культур наций и народностей, укреплению мира и дружественных отношений между государствами.



Слегка выпуклая, покрытая темно-красной эмалью пятиконечная звезда, обрамленная серебряными пирамидальными гранями и пятью лучками расходящихся золотых лучей – так выглядит самая большая награда в жизни Марем Исаковны.

Серебряная звезда, которую в народе называют «Орденом Дружбы», гордо висит на ее груди, но сотрудница младшего персонала отделения реанимации РКБ до сих пор не может поверить, что все это происходит с ней, с «простой санитаркой».

60-летняя женщина повидала и голодное скитание по степям Казахстана, и страшные события 1992 года, и развал семьи, и потери близких. Случай Марем – идеальное подтверждение слов Конфуция: «Что не убивает нас, делает нас сильнее».

Судьба нередко преподносит швецю со средним техническим образованием сюрпризы, бросая ее из крайности в крайности: молниеносных решений. Уж ей-то как никому другому известно, как сохранить твердый дух и «холодную» голову даже в самой накаленной обстановке, когда удары жизни под скальпелем врача нащупываются через пульс руки.

«Работая с нами 19 лет плечом к плечу, она зарекомендовала себя как человек с добрым сердцем и золотыми руками», – отзываются об обладателе награды страны коллеги по цеху. Рука, не дрогнувшая под натиском жизненных неурядиц,

высокие достижения в развитии экономического и научного потенциала России, за особую плодотворную деятельность по сближению и взаимообогащению культур наций и народностей, укреплению мира и дружественных отношений между государствами.

Все это, по словам соотечественницы, было как в тумане. «Говорят, мечты сбываются, но об этом я даже не мечтала», – сказала Марем, прибыв сразу с аэропорта на встречу к председателю правительства Мусе Чилиеву.

Премьер-министр первым поздравил «гордость Ингушетии» с присуждением почетного титула и вручением персонального ордена. «Надеюсь, ваш пример послужит дополнительным стимулом для других рядовых сотрудников медицинской сферы. Пожалуй, самое важное – то, какой образец для подражания вы являетесь собой для других людей», – сказал Муса Чилиев.

Марем Ханиева, в свою очередь, поблагодарила за радушный прием. «Приятно знать, что дома тебя ждут не только семья и коллектив, но и все соотечественники, готовые порадоваться за меня», – сказала она. Пожелав Марем Ханиевой всегда верить в святость своего дела, Муса Чилиев отметил «героя дня» ценным подарком.

PRAVITELSTVORI.RU

В круглосуточном режиме

принимает заявления и обращения граждан управление ФСБ России по Республике Ингушетия

В соответствии с федеральным законом №59-ФЗ от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» управление ФСБ России по Республике Ингушетия в круглосуточном режиме принимает заявления и обращения граждан о подготавливаемых, совершаемых или совершаемых противоправных деяниях, а также о лицах их подготавливающих, совершающих или совершивших.

Сообщение можно направить по почтовый адрес: 386100, Республика Ингушетия, г. Магас, ул. Горьчанова, д.9 или передать по «телефону доверия»: 8 (8734) 55-16-28.

В соответствии с законодательством письменное обращение может рассматриваться в течение 30 дней. После чего гражданину, его подавшему, направляется письменный ответ. В исключительных случаях срок рассмотрения может быть продлен. В случае, если не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, ответ на обращение не дается. Подробную информацию о порядке подачи заявлений гражданами можно узнать по телефону оперативного дежурного управления ФСБ России по Республике Ингушетия: 8 (8734) 55-16-58 или по «телефону доверия»: 8 (8734) 55-16-28, а также на официальном интернет-сайте федеральной службы безопасности России – www.fsb.ru.

Пресс-служба
Безопасности
Республики Ингушетия

Муса Чилиев: «Мы должны провести инвентаризацию всех объектов и учет земельных участков в республике»

Председатель правительства Муса Чилиев провел совещание по вопросу территориального планирования и кадастровой оценки земель населенных пунктов Ингушетии. В работе совещания приняли участие заместитель председателя правительства Бекхан Оздоев, министр финансов Мурат Мальсагов, заместитель министра имущественных отношений Мурат Вышегуров, руководитель аппарата правительства Михаил Илезов, заместитель руководителя аппарата правительства, начальник правового отдела Индира Сагова, председатель комитета по архитектуре и градостроительству Бембулат Дарсигов. По вопросу повестки дня выступил Бембулат Дарсигов. Он сообщил, что схема

территориального планирования республики прошла согласование в 27 федеральных министерствах и ведомствах и в ближайшее время должна получить сводное заключение минрегиона России. Бембулат Дарсигов также сообщил, что комитет по архитектуре и градостроительству тесно сотрудничает с министерством имущественных отношений и по их запросу предоставляет картографический материал для обеспечения им работы по проведению инвентаризации. В свою очередь, заместитель министра имущественных отношений Мурат Вышегуров сказал, что завершена инвентаризация частных домовладений в Сунженском и Джейрахском районах. В этом году данная работа

планируется в г.Малгобеке, Малгобекском районе и г.Карабулаке. Муса Чилиев подчеркнул, что необходимо точно знать, сколько земли и каких категорий имеется в республике, «по большому счету мы должны провести инвентаризацию всех объектов и учет земельных участков в республике». В завершение совещания председатель правительства дал поручение министрам финансов, экономики и промышленности, имущественных отношений и председателю комитета по архитектуре и градостроительству представить свои предложения в правительство по полной инвентаризации всех объектов и учету земли в республике.

Соб.инф.

Человек удивительной судьбы Дудаев Израиль Заурбекович родился 15 ноября 1906 года в селе Базоркино бывшей Чечено-Ингушской АССР. Детства у него, можно сказать, не было. Трудовую деятельность он начал в сельском хозяйстве еще 11-летним ребенком. В 1923 году Израиль Заурбекович поступает во Владикавказский Рабфак, после окончания которого едет в Москву и в 1926 году становится студентом Высшего технического училища (бывшее Императорское, ныне МГТУ им.Баумана). Престижный вуз он окончил в 1931 году с присвоением звания инженер-строитель по гидросиловой специальности. Дальше уже начинаются трудовые будни. Список объектов всевозможного значения, в строительстве которых Израиль Заурбекович принимал непосредственное участие и как инженер, и как руководитель – впечатляет. При этом наш герой, участник Великой Отечественной войны считался погибшим и похороненным в братской могиле близ села Хамидие Кабардино-Балкарии и до сих пор его имя значится на мемориальной доске под №36. Там нет даты рождения, зато есть день смерти - 16 сентября 1942 года. Впрочем, об этом чуть дальше.



И.И. Дудаев, военный инженер-капитан III ранга

В Москве, когда Израиль Заурбекович учился, с ним произошли два памятных события, о которых хорошо помнят в его семье. Первое: кто-то донес, что он женат на дочери кулака. Супругой Израиль Заурбековича действительно была дочь раскулаченного и посланного в 1929 году Инарки-хаджи красавица Довхан. А Инарки-хаджи из рода Богатыревых был довольно состоятельным человеком. Студента Дудаева, единственного выходца с Кавказа в то время в этом престижном московском вузе, отчислили. Но помогло заступничество известного революционера Гикало и Израиль Заурбековича восстановили. Кстати, сам наш герой из рода Албогачиевых, а фамилию Дудаев он взял в честь прадеда, которого звали Дуда. Мать Израиль Комисси Шадиева и отец Заурбек – коренные базоркинцы. Более того, Заурбек Дудаевич был авторитетным старшиной (т.е. главой администрации) села Базоркино.

Второе событие, произошедшее в Москве: туда приехала делегация ингушских и чеченских стариков, чтобы встретиться с Серго Орджоникидзе. Тогда еще существовала Ингушская Автономная область (1924-34 гг.) и в столице было наше полпредство. Встреча состоялась, но беда в том, что старики очень плохо изъяснялись на русском языке. Тогда Орджоникидзе попросил найти ингушского студента, который хорошо владеет русским. Так Израиль Заурбекович выступил в роли переводчика. Старики жаловались на притеснения, на ситуацию, складывающуюся в регионе (тогда уже шли разговоры об объединении Чечни и Ингушетии), но также заметили в адрес самого Орджоникидзе, что, будучи на Кавказе Серго был худой, подтянутый, а тут в Москве раздобыл, может, и характер изменился. Дальше уже скажу со слов сына Израиль Заурбековича Султана Дудаева.

«Отцу стало неудобно переводить такой прямой нарек, – рассказывает Сул-

тан – и он решил несколько подкорректировать разговор. Серго посмотрел на него и сказал примерно следующее: «Сынок, я ингушский народ знаю достаточно хорошо, восхищаюсь его мужеством и прямойот, да и язык невозможно выучил, так что, передай мне точно. Им нужны честные ответы».

После Московского высшего технического училища, по разнарядке Союзстроя ВСНХ СССР Израиль Заурбекович в 1931 году направляется в распоряжение САХО и согласно путевке зачисляется на должность инженера техотряда Вахшстрой. В 1932 году он зачислен инженером проектного отдела строительства Варзобской ГЭС в Таджикистане. Через год Израиль Заурбекович назначается заведующим проектным отделом, затем и о. главного инженера, а потом и вовсе возглавляет возведение Верзобской ГЭС, строительство которой успешно было закончено в 1937 году. За этот трудовой подвиг наш земляк был награжден Почетной грамотой ЦИК Таджикской ССР, несколько раз поощрялся денежными премиями и ценными вещами за достигнутые сверхплановые снижения стоимости строительных работ. Но Израиль Заурбекович уважали не только за сверхплановые достижения, главное – его любили коллеги, подчиненные. Это действительно был подвижник, общественный деятель, который мог найти общий язык с любым работягой.

Кстати, забегая вперед, отмечу: когда я беседовал с сыном Израиль Заурбековича Султаном Дудаевым и спросил, что ему лично передал отец, тот ответил: «Он передал мне порядочность. Он передал мне, что меньше должно быть слов, но больше дела. Мой отец так и прожил свою насыщенную жизнь».

В 1938 году, в связи со сдачей в эксплуатацию Верзобской ГЭС, приказом Наркомтяжпрома СССР Дудаев Израиль Заурбекович назначается главным инженером

ИНГУШЕТИИ СЛАВНЫЕ СЫНЫ

Судьба инженера

освободили союзные войска. После освобождения, узнав, кто он есть, где работал, отцу предложили пойти в школу консулов, остаться в Англии, а семью обещали перевести к нему. Он отказался, заявив, что Родина у него одна и менять ее не собирается. Так мы воссоединились в Акмолинской области Казахстана, где наша семья находилась в высылке».

Конечно, Израиль Заурбековича после плена проверили – не завербован ли он. Но это был уже, проявивший себя на службе Родине человек, настоящий патриот, преданный избранному делу. В 1946 году, после окончания ВОВ Израиль Заурбекович работал в системе мелиорации Иркутской области, затем – с 1947 он работает в проектно-изыскательной экспедиции «Трансводопроект» МПС СССР, после в Акмолинской областной конторе «Сельэлектро», потом его переводят на строительство в Казахстане Георгиевской ГЭС. Надо отметить, что с пуском Георгиевской ГЭС была разрешена проблема сплошной электрификации Курдайского района Казахской ССР. В 1952 году Израиль Дудаев уже работает в должности старшего инженера ремонтно-строительного отдела Нижне-Чуйского управления оросительных систем, также, по решению Джембульского обкома партии, он по совместительству был назначен главным инженером народной стройки – канала «Ойтап» в Меркенском районе Джамбульской области.

Вскоре нашего героя переводят на работу в «АлмаатаГЭСстрой» начальником участка ГЭС №2 по тоннельным работам, затем переводят в распоряжение треста «Таджикэнергострой», но здесь Израиль Заурбекович проработал недолго по принципиальным соображениям. Вот как пишет об этом Дудаев в своей автобиографии: «Уход был вызван возникшими разногласиями по сугубо техническим вопросам с бывшим управляющим треста. Работая ранее на строительстве «Вахшстрой» мне было знакомо коварство грунтов Выхской долины. Несмотря на мое категорическое запрещение пускать воду без предварительной замочки ирригационного канала, начальник участка Перепадной ГЭС по моему указанию начальника треста, допустил грубейшее нарушение, пустил воду, что вызвало размыв канала на большом протяжении. Сообщив об этом в Главк, я вынужден был написать заявление об увольнении. В последующем подобное нарушение оказалось более печальным для Перепадной ГЭС».

В 1957 году Израиль Заурбекович назначается заместителем главного инженера «АлмаатаГЭСстрой». За работу в этом управлении он был награжден знаком «Отличник социалистического соревнования строительства электростанций СССР», Почетной грамотой Верховного Совета Казахской ССР. Он имеет многочисленные награды и благодарности. Впрочем, и работа по пуску ГЭС №2 близ Алма-Аты и 20 малых ГЭС на горных реках им была проделана уникальная и опасная. Как рассказывает его сын Султан, отцу была поручено обеспечить ограждение тогда еще столицы Казахской ССР естественным котлованом, чтобы вода из озера не затопила Алма-Ату. «Был заложен динамит и произведен искусственный

взрыв по периметру. Сила взрыва в три раза превосходила мощность атомной бомбы, сброшенной на Хиросиму. Здесь все должно было быть выверено до сантиметра, и отец с этой задачей успешно справился», – отмечает Султан Дудаев. И невольно замечаешь, что сына удивляет такая точность в расчетах отца. Впрочем, думаю, тогда для многих, и сейчас для нас безупречная работа Израиль Заурбековича, его стремление принести людям свет (электричество), воду является, без преувеличения, подвигом. Какими знаниями и мужеством нужно было обладать, чтобы совершить такое, когда ошибка в те времена и при подобной масштабной стройке могла стоить не только карьеры. А если бы при этом еще и пострадали люди, «разбор полетов» происходил бы на самом верху и мог закончиться тем, что полетели бы многие головы.

Еще одно памятное событие, связанное с переездом Израиль Заурбековича со стройки на стройку и встреч его с известными личностями советской эпохи. В 60-х годах строительство Усть-Каменогорской ГЭС возглавил никто иной, как Маленков, уже уволенный с партийной должности. А Израиль Заурбекович в то время занимал должность главного инженера «Иртышэнергострой». Он непосредственно курировал строительство Усть-Каменогорской ГЭС и в 1962 году выехал туда с инспекционной проверкой. Там и состоялась встреча бывшего выпускника МГТУ им. Баумана. Только один из них бывший спецпереселенец своим талантом, умением работать добился признания на самом высоком уровне, второй уже находился в опале, хотя до этого распорядился судьбами народов, наравне с другими партийными бонзами. Так что талант нашего земляка отмечали многие известные люди. А когда Израиль Заурбекович умер, вспоминает сын его Султан, и об этом узнали на Копчегайской ГЭС, где начальником был Соколов, в память о нем работа была остановлена на пять минут.



И. Дудаев в молодые годы

Копчегайская ГЭС последней масштабной стройкой в жизни Израиль Дудаева. Он был переведен на эту стройку в 1963 году. Вот что об этом пишет сам Израиль Заурбекович в своей автобиографии: «На строительстве Копчегайской ГЭС начал работать с самого начала строительства, в условиях безводной, песчаной полупустыни, вдали от населенных пунктов. Работая на строительстве Копчегайской ГЭС, могу сказать, что много труда и энергии я вложил в эту стройку, непосредственно имея дела с многочисленными заказчиками и субподрядчиками, финансирующими органами, проектными институтами, а также линейным персоналом СУ «Копчегайской ГЭС».

Труд Израиль Заурбековича, как я писал выше, отмечен высокими государственными наградами, перечисление которых заняло бы несколько страниц. А вот чем заканчивает свою автобиографию наш герой. Он пишет: «Начиная с 1931 года при непрерывном стаже работ, исключая студенческие годы, до 1972 года, ни на одной стройке и учреждении, где довелось мне работать, замечаний, взысканий по работе не имел».

«При всей своей загруженности, ответственной работе, а он неделями мог пропадать на стройке, не видясь с семьей, отца никак невоз-

можно было назвать жестким человеком. Он никогда не повышал голоса. Не приказывал, не указывал, а разговаривал с нами детьми, – говорит Султан Дудаев. – В этом отношении я смотрю на Ингушетию сегодня и понимаю, что Глава республики Юнус-Бек Евкуров прав: детей наших надо понимать, с ними надо общаться, их надо воспитывать, а не просто, извините, кормить. Вот я сам выбирал профессию инженера-технолога, работал в пищевой промышленности. Мне отец выбор не навязывал. Я сам, повторюсь, выбрал свой жизненный путь и хочу заметить: работал я в Туве, 25 лет в Москве и скажу, что авторитет кавказцев был очень высоким. Нас уважали за трудолюбие, порядочность, внимательное отношение к товарищам по работе и подчиненным. Сейчас мнение российского общества о кавказцах поменялось. Виновата в этом и система, поскольку мы ворвались в «дикий капитализм» и не взяли много чего хорошего, что было в СССР. Но виновата и часть нашей молодежи, которая за пределами республики вытворяла недостойные вещи, чтобы заиметь легкие деньги».

Мы беседуем с Султаном Дудаевым в его недостроенном доме в Карабулаке. Он с гордостью говорит о том, что у нас есть своя национальная республика, жалеет, что этого с матерью не дожили до этого дня (Довхан Инаркиева умерла через 10 лет после смерти Израиль Заурбековича, в 1986 году – авт.)

– Султан, вы столько лет жили вдали от малой Родины. Должны даже отвыкнуть, а привыкли обратно, строите дом...
– Ну, в первую очередь, я посадил деревья. Видите, какой хороший сад будет. А от Родины я никогда не отвыкал, хотя мы с семьей объездили чуть ли не весь бывший Советский Союз. Нас было четверо – два брата и две сестры. Остались двое – я и Тамара. И родился сын, замечу, в разных уголках СССР Дом я строю, потому что это мой уголок и мой мир, где бы я до этого не находился. Ведь ингуш он такой человек, что не доест, не доспит, но дом свой на родной земле построит. Это уже гены и никуда не денешься. И вообще, я скажу, что в этом наше спасение. Несмотря ни на какие сложности мы должны строить, развиваться, учить детей. Я поздравляю всех нас с про-



Хусейн ПЛИЕВ

шедшим праздником – 19-летием образования Республики Ингушетия – и желаю мира, уважения друг к другу и, чтобы каждый в своем месте трудился во благо народа, касается ли это труженика сельского хозяйства или большого чиновника.

П.С. Выйдя на пенсию в 1972 году, последние годы своей жизни герой этого материала Израиль Заурбекович Дудаев прожил в Грозном.

К сожалению, большинство документов, касающихся его насыщенной жизни и деятельности, сгорело в квартире, разрушенной в результате военных действий. Но какие-то материалы сын Израиль Заурбековича Султан Дудаев сохранил. И было бы желательно, чтобы в республиканском краеведческом музее им.Т.Мальсагова была фотография первого ингушского студента МГТУ им.Баумана, прожившего яркую трудовую жизнь. А рядом с фотографией – автобиография этого человека, которая, без сомнения, для многих наших молодых людей была бы показательной. Ведь Израиль Заурбекович Дудаев был порядочным человеком и слова, и дела. Как много это значит!

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хлеборобы готовятся к жатве

До старта жатвы-2011 остаются считанные дни. Первыми, как всегда, к реализации этой важной кампании приступают хлеборобы зоны рискованного земледелия – молгобские и сунженские полеводы. А через неделю-полторы – и хлеборобы сельхозпредприятий, земли которых лежат в предгорной зоне.

Складывающаяся в настоящее время на хлебных полях ситуация такова, что частые дожди, притом ливневые, способствующие бурному развитию сорняков, будут большой помехой в жатве хлебов.

Более того, существует и другая проблема, связанная с нехваткой уборочной техники, в частности, комбайнов.

21561 гектар хлебов предстоит убрать в этом году труженикам полей Ингушетии. Из них 15484 гектаров принадлежат сельхозпредприятиям минсельхоза, оставшиеся 6080 – КФХ (крестьянское-фермерское хозяйство). Скажем, что уборочные площади в текущем году на несколько тысяч гектаров больше, чем в 2010 году. Отсюда можно сказать, что валовой сбор зерна будет намного больше, чем в прошлом году.

Виды на хлеба, по оценке специалистов, неплохие. Для быстрой и без потерь жатвы урожая по приказу заместителя начальника республиканского штаба, министра сельского хозяйства республики Руслана Костоева создан уборочно-транспортный комплекс, в который входят 111 комбайнов, десятки единиц техники для перевозки зерна с полей на зернотоки и другие вспомогательные службы.

Сроки, установленные республиканским штабом для полного завершения жатвы-2011 – 14 рабочих дней. Скажем прямо, сроки жесткие, уложиться будет нелегко.

По подсчетам главного специалиста минсельхоза по механизации Ахмеда Костоева, нагрузка на комбайны составляет 146 гектаров при норме 100. Это, конечно же, много. Выходит, что жатва будет напряженной и кропотливой.

Нагрузка 146 гектаров – это средняя цифра. А в отдельных хозяйствах, таких как АОЗТ «Джейрахский», ГУПы «Яндаре», «Али-Юртостский», «Новый-Редант» и других, нагрузка на комбайны составляет свыше 200 гектаров – в два раза больше установленной нормы.

Среди госпредприятий республики, к счастью, есть такие, в которых, как и всегда, справившись с уборкой своих хлебов, помогут другим. К примеру, сунженский ГУП ОПХ «Нестеровское», уборочно-транспортный отряд которого ежегодно оказывает помощь не только ГУПам, но и КФХ.

«Нестеровское» предстоит убрать 1406 гектаров озимых зерновых, что намного больше, чем в других сельхозпредприятиях. На каждый из восьми комбайнов, которые будут задействованы на жатве в этом госхозе, нагрузка составляет 176 гектаров при норме 100.

Несмотря на это, считает директор «Нестеровского» Яраги Костоев, уложившись со своей жатвой в самые короткие сроки, они смогут помочь и другим хозяйствам.

Особенно большая помощь в уборочной страде будет оказана со стороны ГУПА «Ингушагросервис», которым руководит Харон Аюшев. Уборочно-транспортный отряд этого предприятия, в который входят 13 комбайнов и другая уборочная техника, окажет помощь не только госпредприятиям, но и КФХ.

Передвижной мобильный отряд упомянутого предприятия включен в уборочно-транспортный комплекс республики, который будет самым оперативным звеном этого комплекса.

В сложившейся нелегкой ситуации в жатве-2011 здорово могла бы помочь лизинговая сельхозтехника, которой ждут не дожидаясь в сельхозпредприятиях и КФХ республики. Одних только комбайнов 13 единиц среди этой сельхозтехники, которая, к сожалению, до сих пор не поступила. Как хорошо известно автору этих строк, глава аграрного ведомства Руслан Костоев делает все, что в его силах, чтобы как можно быстрее забрать эту технику из агронаба ОАО «Россагролизинг» и задействовать в нынешней уборочной страде.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Все предложения по «обналичиванию» материнского (семейного) капитала являются мошенничеством

В ряде российских регионов отмечены случаи, когда владельцам сертификатов на материнский капитал предлагают обналичить средства, предназначенные государством для поддержки семей, имеющих детей.



Отделение ПФР по Республике Ингушетия призывает владельцев материнского (семейного) сертификата быть бдительными в отношении людей, предлагающих обналичить материнский капитал, и предупреждает, что любые схемы обналичивания МСК являются незаконными. Если владелец сертификата соглашается принять участие в предлагаемых схемах нецелевого использования средств материнского капитала, он идет на совершение противоправного действия и может быть признан соучастником преступления.

Отделением принимаются все возможные меры по казачеству и в полном объеме исполнению требований Федерального закона № 256 от 29.12.2007 г. «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» постановлением правительства РФ от 12.12.2007 г. № 862 «О направлениях средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий» и других нормативных актов, связанных с реализацией этих вопросов.

По закону материнский (семейный) капитал предназначен для поддержки семей, имеющих двух и более детей, и может быть использован на улучшение жилищных условий, получение образования детьми или формирование накопительной части

трудовой пенсии матери. На данные направления деньги можно использовать только тогда, когда исполнится три года ребенку, с рождением которого возникло право на получение капитала.

Если материнский капитал направляется на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, то можно не дожидаться исполнения трех лет ребенку. В этом случае заявление о распоряжении может быть подано в любое время. Всю официальную информацию о возможностях использования, правилах и механизмах направления средств МСК можно получить в территориальном органе ПФР по месту жительства.

Чтобы не стать жертвой мошенников, рекомендуем заранее проконсультироваться по всем интересующим вопросам в территориальных органах ПФР по месту жительства, в том числе по телефону Отделения ПФР по Республике Ингушетия (8-8734) 55-18-04.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия



II Всероссийский форум сельских поселений

С целью выявления и оценки природного и экономического потенциала территории и условий наиболее полного и эффективного его использования, выявления инвестиционно-привлекательных зон и объектов, развития малого предпринимательства и создания на его базе новых рабочих мест, повышения жизнеспособности населения путем создания для трудоспособной его части экономических условий, позволяющих за счет собственных доходов обеспечить более высокий уровень потребления в начале текущего года решениями советов некоторых муниципальных образований сельских поселений республики были утверждены генеральные планы, которые являются основой для комплексных решений вопросов организации планировочной структуры, территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития поселений, разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон, определения зон инвестиционного развития. Сюда также входит и расширение сферы приложения труда, увеличение количества рабочих мест и разнообразия выбора; создание среды обитания, обеспечивающей комфортное и безопасное проживание и многое другое.

Данный вопрос является актуальным для многих регионов России. Принимая во внимание все проблемы, которые необходимо решить в этом направлении 10 июня в Саранске прошел II Всероссийский форум сельских поселений, в пленарном заседании которого принял участие и председатель правительства Российской Федерации, лидер ВПП «Единая Россия» В. Путин.

В своем выступлении Владимир Путин отметил, что в селах и поселках проживает почти четверть граждан нашей страны и социальное благополучие и в значительной степени жизненный уровень этих миллионов людей зависят от качества работы местной сельской власти. Он подчеркнул необходимость вместе искать пути к повышению эффективности и расширению возможностей местного самоуправления на селе.

После этих вступительных слов началось обсуждение основной проблемы на селе. Речь идет о финансовой базе. Сельские поселения и муниципальные районы практически полностью зависят от помощи вышестоящих бюджетов. Собственные доходы более половины таких муниципальных образований не превышают 30% в структуре их бюджета. Особенно трудно сельским поселениям. Собственные доходы почти половины из них – менее 1 млн. рублей, при этом обязанностей у этого уровня власти много. По закону о местном самоуправлении на этот уровень возложено более 30 функций. С такими ресурсами качественно реализовать свои полномочия очень трудно, поэтому большинство сельских администраций вынуждено передавать на районный уровень те функции, которые они не в состоянии исполнить самостоятельно. Это касается правил землепользования, выдачи разрешений на строительство и даже организации досуга граждан, а также многих других вопросов, которые, по сути, должны решаться на уровне власти, самом близком к людям.

Далее был затронут вопрос несовершенства 131-го федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления». В связи с этим Путин предложил:

«Первое. Необходимо четко выстроить финансовые отношения, включая порядок предоставления межбюджетных трансфертов на уровне район/регион/поселение. Должны появиться понятные критерии оказания финансовой помощи сельскому самоуправлению, не зависящие от прихоти вышестоящего начальства. Анализ финансовых документов показывает, что эффективно

сочетание всех механизмов межбюджетного регулирования, включая финансовую помощь и передачу отчислений от налогов, можно отметить только в некоторых субъектах Российской Федерации.

Второе. И субъектам федерации, и муниципальным районам надо в полной мере использовать механизм передачи на уровень нижестоящих бюджетов отчислений от федеральных, региональных и местных налогов и сборов. В законодательстве такая возможность предусмотрена. Именно на уровне район/поселение должна оставаться значительная часть поступлений от налога на доходы физических лиц. Это хороший стимул для муниципалитетов создавать новые рабочие места, выводить из тени бизнес, заработные платы, создавать новый бизнес. Именно на уровне муниципальных районов необходимо передать основную часть поступлений от выдачи патентов индивидуальным предпринимателям. А муниципальные районы в свою очередь также должны предусмотреть отчисления от этого дохода в пользу поселений.

Третье. За сельскими поселениями нужно закрепить дополнительные источники доходов. Так, сейчас сельские поселения обязаны выявлять административные правонарушения, в том числе, например, за нанесение ущерба экологии, а вот выходящая в их бюджеты не поступают. Получается, что никакого стимула наводить порядок нет. Административные штрафы должны идти в бюджет того уровня власти, территории которого и наносится в данном случае ущерб.

Также был затронут вопрос, который многие считают ключевым для развития села – вопрос о земле. Уже с 1 июля этого года начинается практическая реализация, по сути, нового этапа масштабной земельной реформы. Ее цель – в том, чтобы граждане стали полноправными хозяевами своих участков, а поселения получили право распоряжаться земельными ресурсами и получать дополнительный доход. Изменения в законодательстве об обороте земель сельхозназначения, упрощение процедуры оформления границ земельных паев должна помочь гражданам закрепить за собой право собственности на землю. Органы кадастрового учета будут бесплатно предоставлять муниципалитетам сведения из Государственного кадастра недвижимости, включая кадастровый паспорт объекта недвижимости, кадастровую выписку, кадастровый план территории. В свою очередь и гражданам все сведения, необходимые для подготовки проекта межевания земельных участков должны предоставляться бесплатно.

Особое внимание глав поселений и кадастровых органов Владимир Путин обратил на то, что все процедуры, включая межевание, кадастровые работы, оформление и выдачу документов, нужно проводить без всякой волокиты. Люди не должны стоять в очередях, тратить время на дорогу или отдавать деньги посредникам, чтобы получить документы на земельный участок. Необходимо ввести ответственность чиновников на всех уровнях власти и управления за различные бюрократические проволочки.

Что касается невестребованных земельных долей, то ими теперь смогут распоряжаться сами поселения. В 435-м федеральном законе о внесении изменений в закон «Об обороте земель сельхозназначения» прописано право органам местного самоуправления обращаться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на невестребованные земельные участки. В приоритетном порядке все нераспределенные земли сельхозназначения должны предоставляться сельхозпроизводителям и фермерам, фактически работающим на этих участках или собирающимся начать здесь свое собственное дело. Причем цена выкупа таких земель

снижена с 20 до 15% от кадастровой стоимости.

Принято решение о компенсации из федерального бюджета половины расходов крестьянских и фермерских хозяйств на оформление в собственность используемых земельных участков. Такие средства в федеральном бюджете на текущий год уже предусмотрены. Региональные бюджеты должны обеспечить возможность финансировать оставшуюся часть затрат.

Кроме того, готовится законопроект, который разрешит фермерам строить жилые дома на землях сельхозназначения. Этот вопрос уже поднимался на встрече Путина с руководителями фермерских хозяйств. Данный закон предполагает принять до конца текущего года. При этом стоит обратить внимание на то, что участок может быть принудительно изъят у собственника в судебном порядке, если в течение трех и более лет не используется для ведения сельхозработ. Земли сельхозназначения не должны попадать в руки спекулянтов и перекупщиков.

Гражданам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, предоставлено право бесплатно получать в собственность земельный участок – без конкурса и без торгов. Это касается и федеральных земель, которые государство под эти цели будет передавать муниципалитетам, и соответствующий закон принят.

В результате четкой, грамотной реализации всех вышеперечисленных мер миллионы граждан получат возможность окончательно закрепить за собой право собственности на землю, а муниципалитеты смогут существенно пополнять свои бюджеты.

Укрепление доходной базы муниципалитетов, совершенствование земельных отношений, создание рабочих мест направлено на решение одной главной задачи: село должно стать привлекательным и комфортным для жизни людей.

С будущего года начнется процесс обязательной передачи с муниципального на региональный уровень полномочий по организации первичной медицинской помощи, а вместе с ними и имущества зданий, сооружений больницы и поликлиники. Это решение было принято только с одной целью – повисить качество предоставляемых услуг. Предложен очень гибкий механизм: субъект федерации может принять решение о делегировании полномочий обратно на муниципальный уровень. К этим вопросам нужно подходить очень взвешенно, учитывать специфику каждой конкретной территории, а главное – руководствоваться интересами граждан, ради которых это и делается.

Далее была затронута тема повышения уровня образования на селе, которое в идеале не должно уступать по качеству городскому главной задаче: село должно стать привлекательным и комфортным для жизни людей. Еще один важный вопрос был затронут в ходе выступления – качество дорог на селе. В часах в очередях, тратить время на дорогу или отдавать деньги посредникам, чтобы получить документы на земельный участок. Необходимо ввести ответственность чиновников на всех уровнях власти и управления за различные бюрократические проволочки.

Закончил свое выступление Владимир Путин словами: «Мы с вами живем в стране с огромной территорией, огромными природными богатствами и уникальным человеческим потенциалом. Динамичное развитие государства зависит, прежде всего, от граждан страны, от людей – их инициативы, стремления изменить жизнь в родном селе, поселке, районе, городе и стране к лучшему, от качества и эффективности самого близкого к гражданам уровня власти, то есть от местного самоуправления. Именно с него, с этого уровня, и начинается Россия».

А. МУРЗАБЕКОВ

22 июня – одна из самых трагических дат в истории нашей страны. В этот день в 1941 году началась Великая Отечественная война. Прошло 70 лет, сменилось не одно поколение, но для российского народа, для соотечественников из бывших союзных республик это по-прежнему день памяти и скорби.

Миллионы погибших – солдат и мирных жителей, искалеченные судьбы, обездоленное детство, выжженные земли, разрушенные города и села, голод и лишения – все это страшные последствия преступной попытки реализовать безумную идею о мировом господстве, перековать мир по своим меркам.

В этот день мы чтим память тех, кто, проявив огромное мужество, ценой своей жизни отстоял Отечество.

«Конечно, мне хотелось сыграть роли, близкие по характеру, по возрасту. Не каждая предложенная удача переживает от ролей, так как рано перевели режиссеры к возрастным. В своих образах старалась открыть ту характерность во внешнем облике и психологии, которая отличает одну от другой. Я всегда работала честно и по правилам, как учил меня Василий Васильевич Меркурьев. Сцена – место особенное, священное».

А вот ее вопрос не гложет: «Права или нет? Глядя в окно. Одна из жертв, без коих, может, искусство вымерло б давно».

Поэт писал эти строки, наверняка, про Айшет Кодзоеву, народную артистку РИ, мастера сцены, на которую в Питере педагоги делали ставку, как на одну из самых талантливых выпускниц ЛГИТМиКа 1978 года. Ей прочили блестящую сценическую карьеру. Леди Мильфорд в шиллеровском «Коварстве и любви» в исполнении Айшет Кодзоевой оценивали как лучшую работу за всю историю института. И что?.. Долгие годы забвения в Ингушском государственном драматическом театре им. И.Базоркина, жизнь актрисы, прости же за сравнение, похожа на разожженный костер в лесу, у которого грелись, пока было холодно, а уходя решили его загасить чем попало: ногами затоптать, водой залить... Вот только душу не вытравишь! Лучшие годы жизни прошли в неустанной борьбе за создание своего национального театра, в котором, надеялась, затем будет играть от души. А теперь на нее нет ролей, как впрочем, нет и самого театра, в истинном понимании этого слова. Если мудрые мира некогда изрекши, что «театр – лицо народа», возникает вопрос: неужели мы безликые? При той талантливой ингушской труппе в Чечено-Ингушском драмтеатре в Грозном, признанной на самом высоком театральном форуме в Москве в 1984 году, сегодня театр не имеет ни своего лица, ни репертуара, ни ожидаемого зрительского интереса к зрительскому театральному буму. А мы еще, навивные, живем ожиданием великого чуда, называемого ТЕАТР, желая играть в оснащенных техникой по высшему балу зданиях, где сменяя друг друга по необходимости работают большой и малый два круга. Где есть связь сцены и театральных гримерных, как и полагается, где готовится к выходу артист, и отдыхает в минуты сценической паузы. Возможно, наши дети дождутся подобного чуда, но на нашу жизнь вряд ли придется играть в настоящем театре. Ностальгируем по прошлому...

«Случилось так, что моя старшая сестра собирала фотографии артистов, я, тоже зарывшись этой игрой, стала собирать свой альбом фотографий. Наша семья жила в с.Кантышево, где был сельский клуб с ежедневным просмотром фильмов. Иногда одну и ту же ленту неделями крутили, – делится с нами детскими воспоминаниями народная артистка Ингушетии Айшет Кодзоева. – Мы с сестрой искали фотографии знакомых артистов, но тогда я и не помышляла о сцене; было детское увлечение, которое потом переросло в единственную цель жизни. Попала в театральный институт случайно, просто решила попробовать свои силы, не надеясь на чудо по поступления. К сожалению, о театре я знала очень мало, но встреча с моим педагогом – народным артистом СССР, Лауреатом г осударственных премий Василием Васильевичем Меркурьевым – в корне изменила мою жизнь, как и моих сокурсников. Я безмерно благодарна этому

ветерану и дети войны как никто другой знают истинную цену мирной жизни. Важно, чтобы эти знания передавались молодому поколению, сохранялись в нашей общей исторической памяти.

Как ни тяжелы эти воспоминания, надо рассказывать о войне, о том, как она отразилась на конкретных семьях, чтобы люди, родившиеся в мирное время, знали, как это страшно и тяжело.

Встречи с военным поколением и произведение о войне должны оставаться неотъемлемой частью школьной программы. Особое внимание следует уделять преподаванию истории. Мнение историков, общественности, различных политических сил России однозначно: итоги войны, оценки, данные Международным военным трибуналом в Нюрнберге, переосмотру не подлежат. Нельзя забывать уроки прошлого, чтобы трагедия не повторилась.

В своем заявлении в связи с Днем памяти и скорби Государственная Дума призвала органы государственной власти проявлять особую заботу о ветеранах и тружениках тыла.

Со своей стороны, депутаты на законодательном уровне

решили ряд ключевых вопросов государственной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны. Это, прежде всего, пенсионное обеспечение и обеспечение жильем. Средний размер пенсии ветеранов сегодня составляет более 25 тысяч рублей.

Государственная Дума приняла три федеральных закона, регулирующих вопросы обеспечения жильем ветеранов и членов семей погибших, инвалидов и участников Великой Отечественной войны. В 2011 году на эти цели из федерального бюджета выделено более 23 милли-

ардов рублей. Необходимо обеспечить жильем еще 68 тысяч человек. Депутаты Государственной Думы ведут свой мониторинг ситуации в каждом регионе.

Исполнительная власть всех уровней, органы местного самоуправления, каждое должностное лицо, влияющее на принятие решений, должно с особым вниманием относиться к нуждам и проблемам людей, переживших войну. Бездушные по отношению к ним преступно.

МЫ ЗНАЕМ ИСТИННУЮ ЦЕНУ МИРНОЙ ЖИЗНИ

Председатель Государственной Думы Борис Грызлов

Жертвенная преданность Искусству...



Айшет Кодзоева в спектакле Гарсия Лорки «Кровавая свадьба»

замечательному педагогу, режиссеру, человеку за океаном терпения, мастерства, доброты и отеческую любовь к нам».

В.В.Меркурьев научил их студийности, чувству локтя, любви к профессии и к сцене. Мастер, мечтавший в Грозном создать ингушский театр под своим руководством на начальном этапе, научил их любить искусство в себе, быть преданными избранной профессии. Айшет Кодзоева не изменяя, не предавая несет высоко искусство и преданность своему педагогам.

«Айшетка – неразгаданная тайна на сцене до сих пор. – считает народный артист РИ, мастер сцены, председатель правления СТД РИ Султан Гаисован. – Рядом с ней всегда спокоен в работе, но во время репетиций она – сплав огня и бешеной стихии. Не устает никогда, в любое время готова ринуться в бой. В ней тот редкий дар свыше, которым обладают немногие: пластика на грани фантастики, темпоритм, каждодневный поиск характера образа. Наблюдая за ней на сцене, удивляешься легкости внутренней и внешней, как будто она и не думает над ролью вообще. Айшет – надежный партнер в творчестве».

«Театр является единственным искусством, способным повести нас все о душе и о мире», – писал некогда Этьен Декру, и в своей рабочей тетради Айшет под этим изречением много лет назад написала «Спасибо, Этьен!!!», счастливая от того, что он понял заочно ее душу задолго до ее рождения. А родилась Айшет в Казахстане 14 июня 1956 года, через год семья вернулась на Родину, и она вбирала красоту сельской жизни, росла очень смысленным ребенком. Айшет рано осталась без мамы, ад выселения лишился ее здоровья и жизни. С тех пор пелена грусти и тоски в красивых глазах нашей героини говорят о страшной и невыносимой потере. Четыре сестренки и брат растут с отцом Махширпом, добрым и чутким, отзывчивым и мудрым от природы человеком. Эта семья – крепость, монолит, в которой всегда во главу угла ставились уважение друг к другу, любовь и терпимость. Когда вторая дочь Айшет выбрала актерскую профессию, отец спокойно отпустил ее, отсутствуя добрыми пожеланиями. Она все годы учебы старалась оправдать доверие семьи и, надо отдать должное, блестяще справилась с данной задачей.

В октябре 2000 года на фестивале «Сцена без границ» во Владикавказе высокое жюри отметило ее изысканно-блестящую ра-

боту в спектакле «Кровавая свадьба» Гарсия Лорки, где она играла мать жениха: «Восхищение в «Кровавой свадьбе» вызывает Айшет Кодзоева – жемчужина театра. Имея великолепные внешние данные, она в совершенстве владеет ремеслом. Уроки мейерхольдовской «биомеханики» не пропали даром: Айшет в каждом ракурсе выразительна. Эта актриса могла бы иметь славу, если бы имела выход в кино: «кавказская Изабелла Юппер».

В актерской жизни Айшет были роли, сыгранные в разные годы мастерски и широко, грациозно и талантливо. Она не ждет Музы, работает над образом скрупулезно, отдаваясь сполна на сцене. В Леди Мильфорд шиллеровского «Коварства и любви» она видела, в первую очередь, женскую душу, загубленную, сломленную, но мечтающую еще хоть об одном счастливом дне. Айшет постепенно подвела зрителя к душевизражающей трагедии своей героини, она ее любила, ждала, понимала и, как мне кажется, прощала за безысходность жизни, за обреченность, в которую окупало общество, не скупясь на эпитеты и кривотолки вокруг нее. Однувторенность Марии в «Двадцатой ночи» Шекспира подкупала своей одержимостью и молодостью, актриса искала фейерверк красок, жестов, дающих полный образ ее героини. А ингушская женщина Гошта в драме Саида Чахкиева «Когда гибнут сыновья» представляла перед нами в исполнении Айшет Кодзоевой как нерушимый оплот семейного очага. Потеряв мужа и шестерых сыновей в войне, она в заключительном своем монологе произносила слова, не оставившие в зале равнодушным никого: «Когда погибает сыновья, матери становятся на их место». В 22 года ей режиссер Чечено-Ингушского государственного драматического театра им. Х.Нурдилова Руслан Хакишев предложил эту роль и нацелил на игру. Подвести труппу она не могла, старалась изо всех сил, старческий образ давался через море слез, страданий, боли душевной, но она выдержала экзамен на творческую зрелость на «отлично».

Полная противоположность данному образу роли Банати в «Моем мальчике» Саида Чахкиева: комедийный образ, возведенный в степень гротеска, когда женщина через затылок хочет устроить на животноводческую ферму своего неупитанного сына. Великолепный тандем Магомета Цицкиева и Айшет Кодзоевой заставлял зрителя смеяться до слез. В объединенных в одну «Когда арба

перевернулась» двух пьесах Отиа Исоселиани «Пока арба не перевернулась» и «Арба перевернулась» Айшет Кодзоева играла одну из невест Араба Богвердзие – Жужуну. За репетиционный период столько было ею продумано и обыграно сюжетов, применительно к данной роли, столько тронуто за несовершенностью, что Жужуна-Айшет своим появлением на сцене давала мощный энергетический заряд зрителю, запомнившийся многим по сегодняшний день. Выход измозженных невесток, после изнурительной работы в огороде, где Айшет с целлофановым кулком на голове и вглядывалась в зал, вызвал бурю аплодисментов. Каждое движение, жест, фразу, поворот головы, она продумывала до мелочей. Совместный творческий поиск с прекрасными мастерами сцены Цицкиевым и Хадзиэвым заставляли молодую актрису невольно тянуться к их высоте и глубинности. Многочему они научили молодую труппу – вчерашних выпускников ЛГИТМиКа, и каждый из них благодарен за тот незримый труд старшим братьям по творчеству. Надо отдать должное, два мэтра сцены ценили талант актрисы, подмеченный ими при первом ее появлении в театре.

Руслан Хакишев, главный режиссер ингушской труппы при Чечено-Ингушском государственном драматическом театре им. Х.Нурдилова 80-х годов прошлого столетия, ценил Айшет Кодзоеву как многогранную и загадочную творческую личность, доверив в спектакле «Обилен», поставленном по рассказам А.П.Чехова, роль госпожи Мерчуткиной. Актриса, говоря актерским языком, купалась в этой роли, каждый раз придумывая новые «фишки» для чеховского образа. На ежегодном фестивале, посвященном творчеству Антона Павловича, в Таганроге в 1985 году спектакль ингушской труппы стал лауреатом, а роль Мерчуткиной была отмечена, как «истинно чеховский образ». Доверяя сложную по внутреннему накалу роль Айшет Кодзоевой, режиссер Хакишев стопроцентно был уверен в колоссальном успехе, в том, что она «потянет» роль по-особому. Айшет из тех редких актрис, на талант которых полностью полагаются режиссеры и доверяют ее внутреннему чутью и обаянию. Мастерски обыгранный актрисой фрагмент в спектакле, когда Мерчуткину выкидывали и закрывали перед ней дверь, она появлялась именно в момент входа депутации в аппараты председателя и, неистово вопя, требовала денег

на лечение мужа-инвалида. Муштафа Беков, режиссер Ингушского театра в Грозном, ныне живущий в Германии, среди всего женского состава тогдашнего театра выделяя Любю Эсмурзиеву и Айшет Кодзоеву как сильных, характерных актрис, на которых собирался строить будущий репертуар театра: «В Айшет соединены глубокий драматизм, шарм комедийного обаяния в сочетании с наивысшим мастерством. Она редкого дара актриса, которая должна много играть в театре и быть наставницей для молодежи, ей есть чем делиться и на что нацеливать молодых артистов. Айшетка находка была бы для кино, если бы снималась».

«Я готова часами наблюдать за ней в работе, я ее обожаю, как человека, как талантливую актрису, – так отзывался о коллеге по творческому цеху ведущая актриса Русского государственного музыкально-драматического театра, режиссер Фатима Ахильгова, мечтающая поработать с Айшет в одном спектакле. – Ее пластика дорогого стоит, у Айшет не вижу ни одного лишнего движения, суеты и неоправданности на сцене. Она всегда знает, что делает».

При том богатейшем опыте сценического существования, при тех редкостях данных Великому Таланту Айшет Кодзоева не частый гость на сцене. Никому не нужны ни уроки пластики, биомеханики и сценической речи, которыми она владеет мастерски, ни ее уникальная школа переживания и перевоплощения на сцене. Неделями, а то и месяцами она живет вне театрального мира, а ведь каждый проживаемый день безвозвратен, годы уходят, и то, что можно и необходимо играть и нарабатывать сегодня, завтра вряд ли будет иметь логическое обоснование как для зрителя, так и для артиста. Но кому оно надо?!

В дневниках народной артистки Ингушетии Айшет Кодзоевой читаю следующие строки: «Для плодотворного сценического творчества необходимо максимальное внимание. Очень важно, чтобы режиссер и актеры слышали, понимали и чувствовали друг друга, чтобы актера принимали не как исполнителя, а как соавтора режиссера. Когда точки зрения режиссера и актера совпадают, то складываются идеальные условия для творчества, тогда вместо одного варианта одной и той же сцены возникает несколько видов решений». Сегодня музейная редкость – актер, оформляющий в некое целевое свое внутреннее мироощущение, дающий волю сердцу и руке, чтобы для последующих остались бесценные мысли о самом дорогом – сцене, которой посвящена вся жизнь. Айшет записывает мысли и желания относительно театра, о котором она мечтала и мечтает. По сей день она записывает мысли мудрых мира сего, читая их выкаеш в истинность ее души, в безмерную любовь к жизни и земле, дарованной нам Всевышним. «Мы живем в этом мире, если любим его», – изречение Рабиндраната Тагора среди десятков других в ее дневнике бросается в глаза. «Ведь жизнь, как пьеса», написала Айшет после отчетных гастролей в Москве в 1984 году. – не то важно длинна ли она, а хорошо ли сыграна. Я считаю, что жизнь, хорошо прожитая, и есть долгая и счастливая жизнь». Она тогда и предложила не могла, что через 27 лет на нее не будет ни пьес, ни ролей в театре, которую посвятила свою жизнь, что именно этот театр не удостоится отметить ни круглую дату рождения, ни десятки лет верного служения его величеству Искусству. А что после?..

Д. КОДЗОЕВА

Военная прокуратура на страже экономических интересов государства

Военной прокуратурой - войсковая часть 04062 проведены надзорные мероприятия по противодействию коррупции. Проведенной прокурорской проверкой выявлены факты хищения государственного имущества директором средней общеобразовательной школы министерства обороны РФ гражданкой Н. Прокурорской проверкой установлено, что гражданка Н., являясь директором государственного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» МО РФ, расположенной в Республике Ингушетия, используя свое служебное положение вопреки интересам службы из корыстной заинтересованности, желая не-

законно обогатиться, путем обмана в период с 1 августа 2009 года по 30 июня 2010 года и в период с 1 августа 2009 года по 1 октября 2010 года совершила хищение чужого имущества - денежные средства в сумме 100 470 рублей 33 копеек, причинив ущерб государству в лице войсковой части в размере указанной суммы, чем совершила мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, с использованием своего служебного положения, преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 159 УК РФ.

На же, используя свое служебное положение вопреки интересам службы, из корыстной заинтересованности, желая незаконно

обогащаться, путем обмана в период с 1 сентября 2009 года по 1 октября 2010 года совершила хищение чужого имущества - денежные средства в сумме 145 753 рублей 30 копеек, причинив ущерб государству (войсковой части 59327), в размере указанной суммы, чем совершила мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, с использованием своего служебного положения, преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 159 УК РФ.

По результатам проведения прокурорской проверки, материалы направлены в военный следственный отдел - войсковая часть 68799, для принятия решения в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ, где в

конце 2010 года возбуждено уголовное дело в отношении директора средней общеобразовательной школы МО РФ гражданки М, обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 и ч. 3 ст. 159 УК РФ.

18 марта 2011 года в порядке ст. 222 УПК РФ указанное выше уголовное дело направлено в Сунженский районный суд Республики Ингушетия для рассмотрения по существу.

10 мая 2011 года в расположении Сунженского районного суда Республики Ингушетия рассмотрено уголовное дело по обвинению директора средней общеобразовательной школы МО РФ гражданки К, обвиняемой в совершении преступлений,

предусмотренных ч. 3 ст. 159 и ч. 3 ст. 159 УК РФ.

Зет. 159 УК РФ.

Суд учел в качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимой, что она добровольно возместила имущественный вред, причиненный в результате преступлений и, признав гражданку N виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 159 и ч. 3 ст. 159 УК РФ, назначил наказание с применением ст. 73 УК РФ в виде лишения свободы сроком на три года, без штрафа.

С уважением, военная прокуратура – войсковая часть 04062

ПОЛОЖЕНИЕ

О республиканском конкурсе «Лучшее драматургическое произведение»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Учредителем республиканского конкурса «Лучшее драматургическое произведение» (далее – Конкурс) является министерство культуры Республики Ингушетия.
1.2. Конкурс проводится в целях развития профессионального театрального искусства, выявления наиболее одаренных литераторов, поддержки национальных драматургов, создания условий, как для их успешного старта, так и для профессионального совершенствования. Также целью конкурса является привлечение молодых пишущих жителей республики к драматургии, как к виду творческого самовыражения, новых авторов перспективных для профессионального сотрудничества с театральными коллективами Республики Ингушетия.
1.3. Экспертный совет и оргкомитет Конкурса формируется и утверждается приказом министра культуры Республики Ингушетия.
1.4. Конкурс проводится один раз в два года.

ем, возвращаются автору для корректировки.
2.3. Все драматургические произведения, написанные на языке оригинала должны иметь подстрочный перевод на русский язык.
2.4. Для участия в конкурсе авторам произведений необходимо направить следующие документы:
- заполненный бланк заявки (согласно приложению 1);
- фотография размером 9х12;
- аннотация (краткая характеристика) произведения должна содержать основную тему пьесы, концепцию, отличительные особенности и достоинства произведения.
2.5. Все указанные материалы должны быть представлены в двух вариантах: а) печатная версия (две копии), б) на цифровом носителе (CD, флешкарта) и присланы по адресу: 386102, г. Назрань, ул. Чеченская, 2, министерство культуры Республики Ингушетия, с пометкой «На конкурс», тел/факс: 8(8732) 22-14-39.
2.6. Присланные на конкурс пьесы не возвращаются и не рецензируются.
2.7. Работы, представляемые на Конкурс не должны быть объектами спора авторских, смежных и правоотношений.

ные на Конкурс и по каждому высказать свое мнение на заседании Экспертного совета.
3.2. Решение Экспертного совета о присуждении премии определяется большинством голосов в ходе открытой процедуры голосования и оформляется протоколом, подписанным всеми членами Экспертного совета Конкурса.
Обязанности ответственного секретаря Экспертного совета Конкурса выполняет специалист, определенный учредителем. Ответственный специалист не имеет права голоса при вынесении решений Экспертного совета.
Экспертный совет Конкурса присуждает премию лучшей работе в каждой из номинаций в размере 50 тысяч рублей.
Экспертный совет имеет право присуждать специальные премии.
3.3. Государственные и общественные организации, фирмы, СМИ и частные лица по согласованию с Экспертным советом и учредителями конкурса могут учредить и другие специальные премии.
Окончательное решение по спорным вопросам творческого характера, возникшим в процессе обсуждения, остается за председателем Экспертного совета.
3.4. Решения Экспертного совета окончательно и пересмотру не подлежат.
3.5. Пьесы авторов победителей конкурса на лучшее произведение национальной драматургии будут приняты к постановке Государственными театрами Республики Ингушетия с последующим изданием сборника пьес.
3.6. Решения Экспертного совета окончательно и пересмотру не подлежат.

2. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
2.1. В Конкурсе могут принимать участие авторы пьес для национальных театров республики на ингушском и русском языках без возрастных ограничений в следующих номинациях:
- лучшая пьеса в жанре комедия;
- лучшая пьеса в жанре «народная драма»;
- лучшая пьеса на социальную тему;
- лучшая пьеса для музыкального театра;
- лучшая пьеса для детей и подростков.
2.2. Пьесы должны быть оригинальными (не инсценировками прозаических произведений и не являться чистыми биографиями выдающихся личностей). На момент подачи на Конкурс они не должны ставиться и быть в репертуаре театров, либо публиковаться. Все пьесы должны иметь точное указание даты создания.
Один автор может представить на конкурс не более трех пьес.
Максимальный объем пьес – 50 страниц, напечатанных на компьютере (шрифт "Times New Roman" 12 pt, один интервал). Пьесы, превышающие указанный объ-

ем, возвращаются автору для корректировки.
2.3. Все драматургические произведения, написанные на языке оригинала должны иметь подстрочный перевод на русский язык.
2.4. Для участия в конкурсе авторам произведений необходимо направить следующие документы:
- заполненный бланк заявки (согласно приложению 1);
- фотография размером 9х12;
- аннотация (краткая характеристика) произведения должна содержать основную тему пьесы, концепцию, отличительные особенности и достоинства произведения.
2.5. Все указанные материалы должны быть представлены в двух вариантах: а) печатная версия (две копии), б) на цифровом носителе (CD, флешкарта) и присланы по адресу: 386102, г. Назрань, ул. Чеченская, 2, министерство культуры Республики Ингушетия, с пометкой «На конкурс», тел/факс: 8(8732) 22-14-39.
2.6. Присланные на конкурс пьесы не возвращаются и не рецензируются.
2.7. Работы, представляемые на Конкурс не должны быть объектами спора авторских, смежных и правоотношений.

Экспертный совет Конкурса присуждает премию лучшей работе в каждой из номинаций в размере 50 тысяч рублей.
Экспертный совет имеет право присуждать специальные премии.
3.3. Государственные и общественные организации, фирмы, СМИ и частные лица по согласованию с Экспертным советом и учредителями конкурса могут учредить и другие специальные премии.
Окончательное решение по спорным вопросам творческого характера, возникшим в процессе обсуждения, остается за председателем Экспертного совета.
3.4. Решения Экспертного совета окончательно и пересмотру не подлежат.
3.5. Пьесы авторов победителей конкурса на лучшее произведение национальной драматургии будут приняты к постановке Государственными театрами Республики Ингушетия с последующим изданием сборника пьес.
3.6. Решения Экспертного совета окончательно и пересмотру не подлежат.

Фестиваль «Локобол-2011 РЖД» получил большой размах и популярность, благодаря профессиональной работе специалистов из минспорта, и привлечение большого числа участников, болельщиков, новых поклонников футбола. От ОАО «РЖД» победителям были вручены кубки и сувениры. Каждый участник получил в подарок футболку с эмблемой фестиваля «Локобол-2011», свидетельство участника, дневник футболиста с символикой и историей «Локобол».

Фестиваль «Локобол-2011-РЖД» был учрежден в 2007 году по личной инициативе В.И. Якунина. Реализовали этот проект футбольный клуб «Локомотив» (Москва), и Детская футбольная Лига. В составе «Локомотива» и наш земляк – знаменитый футболист Магомед Оздоев. Девиз фестиваля: «Локобол – путь в большой футбол». – Он уже стал ступенью на пути к высотам футбольного мастерства.

Фестиваль «Локобол-2011-РЖД» был учрежден в 2007 году по личной инициативе В.И. Якунина. Реализовали этот проект футбольный клуб «Локомотив» (Москва), и Детская футбольная Лига. В составе «Локомотива» и наш земляк – знаменитый футболист Магомед Оздоев. Девиз фестиваля: «Локобол – путь в большой футбол». – Он уже стал ступенью на пути к высотам футбольного мастерства.

16 июня 2011 г. на стадионе лицея г. Назрани состоялся республиканский турнир по мини-футболу среди детей 2000-2011 гг. «Локобол-2011-РЖД».

Турнир организовало министерство по физической культуре, спорту и туризму РИ. На церемонии открытия присутствовали министр по физической культуре, спорту и туризму Ахмед Котиев, начальник отдела игровых национальных игр Тимур Дзюров, начальник отдела по физической культуре и спорту Тимур Сампиев, главный специалист этого отдела Хизир Далиев, пресс-секретарь минспорта Мурат Карахов, специалист М.Мархив, главный судья соревнований Ю.Хашагулов, представители министерств и ведомств, родители детей, болельщики, тренеры.

С приветственным словом к собравшимся обратился президент федерации футбола РИ М. Евлов. Он пожелал всем хорошей игры, отметил, что сегодняшний турнир откроет новые имена, будущих профессиональных футболистов из РИ.

Как отметил в беседе с мной Тимур Дзюров, турнир проводился в два этапа – ему предшествовали районные и городские финалы. В республиканском турнире участвуют 16 команд из всех районов и городов республики, занявшие в I-этапе первые и вторые места. Занявшая первое место Команда – победительницу ждут состязания в ЮФО и СКФО в г. Ставрополе. Путевку на эти состязания получила лидировавшая в турнире команда из с.п. Барсуки. На втором и третьем местах оказались команды из Троицкой и Плиево. Соревнования проводились по олимпийской системе. Министерством по физической культуре, спорту и туризму была проведена большая работа, были соблюдены все правила и принципы для проведения честной игры. Впервые в Ингушетии республиканский турнир по мини-футболу про-

водился в 2009 г. Прошел он и в 2010 г. В нынешнем году на имя зам. полномочного представителя президента РФ в СКФО С.Г. Вагапова, пришло обращение от ОАО «РЖД», в котором отмечалось, что международный фестиваль «Локобол-РЖД» сегодня имеет огромную популярность, но без помощи на местах осуществить данный проект невозможно. В начале мая т.г. на имя Главы РИ Ю.Б.Б. Евкурова поступило обращение от С.Г. Вагапова и уже по его указанию минспорт РИ принял за реализацию этого проекта очень удачно на местах.

В прошлом году фестиваль прошел в 120 городах России. Участие в нем приняли 45000 юных футболистов, и лучшие команды получили приглашения на финальный турнир в Москву.

Основная цель фестиваля – увлечь ребят спортом, по-

дарить им в дни летних каникул отлично организованные соревнования, дать возможность проявить себя наиболее способным. Все кто был на стадионе лицея г.Назрани в этот день, стали свидетелями того, что в Ингушетии

дарили им в дни летних каникул отлично организованные соревнования, дать возможность проявить себя наиболее способным. Все кто был на стадионе лицея г.Назрани в этот день, стали свидетелями того, что в Ингушетии

дарили им в дни летних каникул отлично организованные соревнования, дать возможность проявить себя наиболее способным. Все кто был на стадионе лицея г.Назрани в этот день, стали свидетелями того, что в Ингушетии

СПОРТ

Шаг к высотам футбольного мастерства

Республиканский турнир по мини-футболу среди детей «Локобол-2011-РЖД»



Фестиваль «Локобол-2011 РЖД» получил большой размах и популярность, благодаря профессиональной работе специалистов из минспорта, и привлечение большого числа участников, болельщиков, новых поклонников футбола. От ОАО «РЖД» победителям были вручены кубки и сувениры. Каждый участник получил в подарок футболку с эмблемой фестиваля «Локобол-2011», свидетельство участника, дневник футболиста с символикой и историей «Локобол».

Фестиваль «Локобол-2011-РЖД» был учрежден в 2007 году по личной инициативе В.И. Якунина. Реализовали этот проект футбольный клуб «Локомотив» (Москва), и Детская футбольная Лига. В составе «Локомотива» и наш земляк – знаменитый футболист Магомед Оздоев. Девиз фестиваля: «Локобол – путь в большой футбол». – Он уже стал ступенью на пути к высотам футбольного мастерства.



Как вести себя при обнаружении подозрительного предмета

Терроризм сегодня - одна из главных угроз человеческой цивилизации. Для недопущения преступлений террористического характера необходимо знать и соблюдать следующие меры безопасности.

Внешний вид предмета может скрывать его настоящее значение. В качестве маскировки взрывных устройств часто используются обычные бытовые предметы: сум-

ки, пакеты, свертки, коробки, детские игрушки и другие на первый взгляд ничем не примечательные вещи.

Если вызывающий у вас подозрение предмет или человек по разумной логике не должны находиться именно в этом месте и в это время – не оставляйте такой факт без внимания и незамедлительно звоните в МВД по РИ по телефону: 8 (8734) 55-01-34; ФСБ России по РИ: 8 (8734) 55-16-58; ГУ МЧС России по РИ: 8 (8734) 55-19-67, «112» (сотовая связь).

При обнаружении безхозного предмета в подъезде или около дома расспросите о нем соседей и жильцов. Возможно, среди них и отыщется хозяин. Но если владельца найти так и не удалось, сообщите о подозрительной находке по вышеуказанным номерам в водителю. О вещи, забытой в учреждении, необходимо проинформировать администрацию этого учреждения.

При обнаружении безхозного предмета в подъезде или около дома расспросите о нем соседей и жильцов. Возможно, среди них и отыщется хозяин. Но если владельца найти так и не удалось, сообщите о подозрительной находке по вышеуказанным номерам в водителю. О вещи, забытой в учреждении, необходимо проинформировать администрацию этого учреждения.

Внимание, клещ!

Крымская геморрагическая лихорадка

Возбудитель - вирус. Принадлежит к группе арбовирусов, во внешней среде неустойчив. Резервуар вирусом - дикие (зайцы, африканские ежи и др.) и домашние (коровы, овцы, козы) животные, а также клещи более 20 видов из 8 родов с трансвараиальной передачей возбудителя.

Механизм заражения обычно трансмиссивный - через укус инфицированного клеща *Hyalomma plumbeum* (в Крыму), *Hyalomma anatolicum*

(в Средней Азии, Африке) и мокрецов (*Culicoides*). Возможно аэрогенное заражение (в лабораторных условиях) и заражение при контакте с кровью больных людей (внутрибольничное заражение).

В эндемичных районах заболеваемость имеет сезонный характер и повышается в период сельскохозяйственных работ (в июле-августе), нередко приобретает профессиональный характер. Заболевание преимущественно тяжелое течение; у неиммунных лиц болезнь протекает с высокой летальностью, достигающей в отдельные годы 5-40 %.

Клиническая картина

Инкубационный период продолжается от 2 до 14 (в среднем 3-5) дней. Заболевание может протекать в стертой, легкой, средней тяжести и тяжелой формах.

Начальный период крымской геморрагической лихорадки продолжается 3-6 дней и характеризуется внезапно появляющимся ознобом, быстрым повышением температуры тела до 39-4 °С, распространяющимися миалгиями и артралгиями, сильной головной болью, нередко болями в животе и в поясничной области.

Длительность периода раз-

гара болезни - от 2 до 6 дней. Часто он начинается после кратковременного (в течение 1-2 дней) понижения температуры. В этой стадии болезни выявляется выраженный геморрагический синдром в виде петехиальной сыпи на боковых участках туловища, в области крупных складок и конечностей.

Продолжительность лихорадки - от 4 до 8 дней.

Лечение и профилактика

Лечение больных крымской геморрагической лихорадкой проводится в условиях стационара. В остром периоде болезни показаны постель-

сотрудников правоохранительных органов и укажите местонахождение подозрительного предмета.

Во всех перечисленных случаях нельзя:

- трогать, вскрывать, перемещать подозрительный предмет;
- пользоваться мобильной и иной радиосвязью в непосредственной близости от предмета;
- допускать выкрики, хаотические перемещения, панику.

Соблюдая элементарные правила, вы помогаете себе и окружающим вас людям.

ГУ МЧС России по РИ

сотрудников правоохранительных органов и укажите местонахождение подозрительного предмета.

Во всех перечисленных случаях нельзя:

- трогать, вскрывать, перемещать подозрительный предмет;
- пользоваться мобильной и иной радиосвязью в непосредственной близости от предмета;
- допускать выкрики, хаотические перемещения, панику.

Соблюдая элементарные правила, вы помогаете себе и окружающим вас людям.

ГУ МЧС России по РИ

ВНИМАНИЕ!

Управление Роскомнадзора по Республике Ингушетия напоминает всем юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, что операторы, осуществляющие обработку персональных данных, обязаны направить в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных уведомление об обработке персональных данных (на территории Республики Ингушетия по адресу: г. Назрань, ул. Московская, 20).

15 декабря текущего года формирование реестра завершается. Вышеуказанное уведомление необходимо представить в срок до 15 ноября.

В отношении операторов, не зарегистрированных в реестре операторов персональных данных (<http://rsoc.ru/personal-data/register/>), но обрабатывающих персональные данные, будут применяться меры административной ответственности, предусмотренные статьями 13.11. и 19.7. КоАП РФ.

Телефоны "горячей линии" для операторов, осуществляющих обработку персональных данных: (8732) 22-25-56; 22-26-50.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный аттестат серии А № 1897578, выданный СШ №11 ст. Троицкой в 1998 году на имя Хациева Хасана Аббасовича, считать недействительным.

Передается в аренду земельный участок из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 06:02:000009:269, площадью 35 кв.м., расположенный по адресу: РИ, Сунженский район, Северо-восточная часть кадастрового квартала, для строительства магазина.

ИНГУШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурс на замещение должностей заведующих кафедрами

№ п/п	Наименование кафедры	Должность, количество ставок	Квалификационные требования
1.	«Анатомия человека»	зав. кафедрой - 1	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
2.	«Философия»	зав. кафедрой - 1	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет

ИНГУШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава

№ п/п	Наименование кафедры	Должность, количество ставок	Квалификационные требования
1.	«Всеобщая история»	ст.препод. – 1	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 5 лет
2.	«Безопасность жизнедеятельности»	доцент – 1	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
3.	«Госпитальная терапия»	ст.препод. – 1	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 5 лет
4.	«Физвоспитание»	ст.препод. – 1 ассистент – 2	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 5 лет, стаж работы в вузе не менее 3 лет

Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Д. Дзетиева
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел. 22-84-11 телефакс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция протестует против читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 22.06.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.